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ΣΚΟΠΟΣ ΤήΣ ΜΕΛΕΤήΣ: Πρόσφατες μελέτες της ομάδας μας έδειξαν πως οι μονάδες μετάγγισης 
συμπυκνωμένων ερυθροκυττάρων που προέρχονται από αιμοδότες με στίγμα β-μεσογειακής αναιμίας 
(βΜΑ) αντιμετωπίζουν αποτελεσματικότερα το στρες της αποθήκευσης που προωθεί την αιμόλυση και 
τη διαταραχή του οξειδοαναγωγικού ισοζυγίου, ενώ από το μεταβολικό και πρωτεομικό τους πρότυπο 
αναδεικνύεται ένα ισχυρό αντιοξειδωτικό δυναμικό. Ορισμένα από τα βέλτιστα χαρακτηριστικά των 
αποθηκευμένων ερυθροκυττάρων των συγκεκριμένων αιμοδοτών, όπως η αντίσταση σε λύση και 
η ελαττωμένη εξωτερίκευση φωσφατιδυλοσερίνης, μπορούν να συνδεθούν με καλύτερη ανάκτηση 
μετά τη μετάγγιση. Για το λόγο αυτό, στη συγκεκριμένη μελέτη προσπαθήσαμε να ερευνήσουμε την 
ανάκτηση αλλά και ποικίλες φυσιολογικές παραμέτρους των ερυθροκυττάρων με στίγμα βΜΑ μετά τη 
μετάγγιση με χρήση τόσο in vivo όσο και in vitro μοντέλων.
ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕθΟΔΟΣ: Ερυθροκύτταρα από 10 αιμοδότες με στίγμα βΜΑ και 10 αιμοδότες-μάρτυρες 
αποθηκευμένα σε μονάδες με CPD-SAGM ανασυστάθηκαν με πλάσμα υγιούς ή μεταγγισιοεξαρτώμενου 
ασθενή με βΜΑ. Μετά από 24ωρη επώαση σε θερμοκρασία σώματος τα δείγματα αναλύθηκαν ως προς 
παραμέτρους αιμόλυσης (αυθόρμητη, οσμωτική, μηχανική, οξειδωτική), οξειδοαναγωγικού ισοζυγίου 
(συσσώρευση δραστικών ριζών οξυγόνου, υπεροξείδωση λιπιδίων) και πρωτεόστασης (πρωτεασωμική 
ενεργότητα). Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε μετάγγιση σημασμένων ερυθροκυττάρων (8 ετερόζυγοι βΜΑ και 
8 αιμοδότες μάρτυρες, φρέσκα και αποθηκευμένα) σε ανοσοεπαρκείς (C57BL/6J) και ανοσοκατεσταλμένους 
(NOD/SCID) μύες και υπολογίστηκε η 24ωρη ανάκτησή τους μέσω κυτταρομετρίας ροής. Και στα 2 
μοντέλα, η ποσότητα των μεταγγισμένων ερυθροκυττάρων ήταν αντίστοιχη των 2 μονάδων μετάγγισης.
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Τα ερυθροκύτταρα των ετερόζυγων για βΜΑ βρέθηκαν πιο ανθεκτικά στην αυθόρμητη 
(π.χ. ημέρα 7/θαλασσαιμικό πλάσμα: 3,97±2,51 έναντι 7,79±2,71 mg/dL, p=0,006, ετερόζυγοι έναντι 
μαρτύρων), οσμωτική, οξειδωτική και μηχανική αιμόλυση, είτε παρουσία υγιούς είτε θαλασσαιμικού 
πλάσματος, σε σχέση με τα ανασυσταμένα κύτταρα-μάρτυρες. Η εξωτερίκευση φωσφατιδυλοσερίνης 
ήταν ισότιμη μεταξύ των δύο ομάδων, όπως και η συσσώρευση ενδοκυττάριων δραστικών ριζών 
οξυγόνου, με την εξαίρεση της μειωμένης παραγωγής τους σε ανασυσταμένα σε θαλασσαιμικό πλάσμα 
κύτταρα ετερόζυγων στο τέλος της αποθήκευσης. Η υπεροξείδωση των λιπιδίων ήταν ηπιότερη στις 
μεμβράνες των ετερόζυγων μετά την ανάμιξή τους με υγιές πλάσμα σε σχέση με των μαρτύρων (π.χ. 
ημέρα 42: 49,15±9,45 έναντι 60,87±11,07 μΜ TBA/mL ερυθροκυττάρων, p=0,032, ετερόζυγοι έναντι 
μαρτύρων), ενώ ήταν καθολικά αυξημένες οι 3 πρωτεασωμικές ενεργότητες της ίδιας ομάδας σε όλες 
τις συνθήκες (π.χ. ημέρα 7/θαλασσαιμικό πλάσμα, ενεργότητα τύπου κασπάσης: 11794±1921 έναντι 
7321±1047 RFU/mg πρωτεΐνης, p=0,0005, ετερόζυγοι έναντι μαρτύρων). Όσον αφορά στο ξενοβιοτικό 
μοντέλο μετάγγισης εντοπίστηκε σημαντική τάση για αυξημένη 24ωρη in vivo ανάκτηση τόσο με τη 
χρήση φρέσκου αίματος (p=0,013) όσο και με τη μετάγγιση πακεταρισμένων ερυθροκυττάρων (ημέρα 
42, p=0,071) σε ανοσοεπαρκείς μύες-δέκτες (C57BL/6J). Το αποτέλεσμα αυτό δεν επιβεβαιώθηκε 
στην περίπτωση ανοσοκατεσταλμένων μυών.
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Τα αποθηκευμένα ερυθροκύτταρα των αιμοδοτών με στίγμα βΜΑ διατηρούν την 
εγγενή τους αντίσταση σε αυθόρμητη, μηχανική, οσμωτική και οξειδωτική λύση μετά από in vitro 
μετάγγιση, ενώ παρουσιάζουν πλεονέκτημα όσον αφορά πρωτεοστατικές και οξειδοαναγωγικές 
παραμέτρους. Επιπρόσθετα, η μετάγγιση ανθρώπινων ερυθροκυττάρων από ετερόζυγους για βΜΑ 
αιμοδότες σε ζωικά μοντέλα δίνει σημαντικές ενδείξεις για καλύτερα επίπεδα 24ωρης ανάκτησης.
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